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TÜRKONFED Yönetim Kurulu adına hepinizi saygıyla selamlıyorum. Bugün burada, iş dünyamızın dijital 

dönüşüm yolculuğuna katkı sunacak son derece kıymetli bir proje için bir araya geldik. Vodafone iş birliğiyle 

hayata geçirdiğimiz "Teknolojiyle Güçlü KOBİ Projesi", KOBİ’lerimizi geleceğe hazırlamak, onları daha 

güçlü ve rekabetçi kılmak için önemli bir adımdır. 

Üye federasyonumuz ÇUKUROVASİFED ev sahipliğinde, Memleketim Adana’da, bu güzel şehirde sizlerle bir 

araya gelmek, doğup büyüdüğüm topraklarda böylesine önemli bir projeye katkı sunmak benim için büyük bir 

mutluluk ve onur kaynağı. Adana, girişimciliğin, üretimin ve ticaretin kalbinin attığı şehirlerden biri. Burada 

atılacak her dönüşüm adımı, yalnızca bölgesel kalkınmaya değil, ülkemizin genel ekonomik gücüne de katkı 

sağlayacaktır.  Hepinize hoş geldiniz diyor, katılımınız için teşekkür ediyorum. 

 

Değerli konuklar, 

Türkiye ekonomisinin bel kemiğini oluşturan KOBİ’ler, istihdamdan ihracata, üretimden yenilikçiliğe 

kadar her alanda ülkemizin kalkınmasında kritik bir role sahip. Ancak, dijitalleşme, yeşil dönüşüm ve 

toplumsal kapsayıcılık gibi küresel trendler, işletmelerimiz için artık sadece bir fırsat değil, aynı 

zamanda bir zorunluluk. 

TÜRKONFED olarak bizler, 31 federasyon, 373 üye dernek ve 100 binden fazla işletmenin temsilcisi 

olarak, KOBİ’lerimizin bu dönüşüme ayak uydurmasını sağlamak için çalışıyoruz. Türkiye’nin dört bir 

yanındaki işletmelerin sesini duyuruyor, onları değişen dünya düzenine hazırlıyor ve daha rekabetçi hale 

gelmeleri için projeler geliştiriyoruz. 



 
 

 

Bu kapsamda, 3D dediğimiz, dijital – yeşil ve toplumsal dönüşümü ifade eden “Üçüz Dönüşüm” 

vizyonumuz, ekonominin sürdürülebilirliği ve geleceği için kritik bir yol haritası sunuyor: 

Dijital Dönüşüm boyutunda hedefimiz, işletmelerimizin dijital teknolojilerle donanmasını, iş 

süreçlerini daha verimli hale getirmesini ve küresel rekabette geri kalmamasını sağlamaktır. 

Yeşil Dönüşüm alanında amacımız, Avrupa Yeşil Mutabakatı’na uyum çerçevesinde işletmelerimizi 

düşük karbon ekonomisine adapte etmek ve çevresel sürdürülebilirliği teşvik etmektir. 

Toplumsal Dönüşüm kapsamında yol haritamız kadınların ve gençlerin iş dünyasındaki yerini 

güçlendirerek, daha kapsayıcı ve sürdürülebilir bir ekonomi inşa etmektir. 

Bugün burada, iş dünyamızın dijitalleşme yolculuğuna katkı sağlayacak önemli bir projeyi başlatıyoruz. 

Bu dönüşüm sürecinde, KOBİ’lerimizin teknolojiye erişim ve sürdürülebilir büyüme için yeni araçlarla 

desteklenmesi büyük önem taşıyor. Çünkü biliyoruz ki, dijitalleşen işletmeler daha hızlı büyür, daha 

verimli çalışır ve küresel rekabetin parçası olur. 

Diğer yandan son birkaç yılda yaşanan katma değer artışında öncünün büyük işletmeler olduğunu 

görüyoruz. KOBİ’lerin çalışan başı katma değer istatistiği 2021’de %31,5 oranında büyürken, büyük 

işletmelerde bu oran %59 olarak gerçekleşti. Bu oranlar tarihsel olarak %0- %10 aralığında birbirlerine 

yakın seyretmekteydi. Ancak 2020 yılından beri katma değer süratle büyük işletmeler lehine ilerliyor. 

Tablo hoş olmasa da umutsuzluğa kapılmanın anlamı yok. Zira içinde bulunduğumuz dönemi, diğer 

sanayi devrimi süreçlerinden ayıran en önemli özellik teknolojiyi kullanarak inovatif süreçler 

yaratabilme fırsatı sunmasıdır. Dijital dönüşüm, kurumsal ve politik bir seferberlikle birleştiğinde, 

ekonomik kalkınma için en geçerli kaldıraçtır. 

Hepimizin gündelik hayatlarında da tanık olduğu gibi dijitalleşme, yalnızca bir yenilik değil, küresel 

rekabetin belirleyici faktörü. Dünya Ekonomik Forumu’nun 2024 Küresel Riskler Raporu, teknolojik 

gelişmelerin yalnızca ekonomileri değil, finansı, istihdamı, eğitimi ve sağlık hizmetlerini de yeniden 

şekillendirdiğini gösteriyor. Bu dönüşümde geri kalan ülkeler, ekonomik ve sosyal kalkınmada ileri 

gidemeyeek.  

Türkiye, genç ve teknolojiye yatkın nüfusu, dinamik girişimcilik ekosistemi ve üretim kabiliyeti ile 

dijital ekonominin sunduğu fırsatlar özelinde güçlü bir potansiyele sahip. Ancak bu potansiyel 

dönüşümü, dijitalleşmeyi hızlandıran, teknoloji yatırımlarını teşvik eden ve inovasyonu destekleyen 

politikalarla desteklemek zorundayız.  



 
 

 

Bugün dünya ekonomisinden aldığımız yüzde 1’lik payı artırmak, yüksek teknoloji ihracatımızı 

yüzde 3’ün üzerine çıkarmak için en büyük kozumuz dijital dönüşüm ve inovasyon odaklı üretimdir. 

Bunun yolu ise ileri teknoloji kullanımı, yüksek katma değerli üretim ve markalaşmış ihracattan geçiyor. 

Değerli konuklar, 

Küresel belirsizliklerin ve yerel ekonomik zorlukların derinleştiği 2024 yılında dijitalleşmenin 

yaratabileceği rekabetçilik potansiyelini daha çok hissettik. Döviz kuru dalgalanmaları, yüksek 

enflasyon, artan maliyetler ve finansmana erişim zorlukları, işletmelerin sürdürülebilir büyümesini 

tehdit ederken, iç talepteki daralma da iş dünyasını zorlayan unsurlar arasında yer aldı. 

TÜRKONFED olarak, yılın her çeyreğinde iş dünyasıyla yaptığımız saha araştırmalarında, işletmelerin 

büyük bir kısmının finansmana erişimde ciddi sıkıntılar yaşadığını ve iş hacminde daralma ile karşı 

karşıya kaldığını gözlemledik.  

Özellikle KOBİ’ler, uzun vadeli finansman bulmakta büyük zorluklar yaşadı. Bu durum, yalnızca 

KOBİ’lerin değil, Türkiye’nin ekonomik sürdürülebilirliği açısından da büyük bir risk teşkil ediyor. 

Yeni Orta Vadeli Program (OVP) 2024 yılı için gerçekçi tahminler sunsa da 2025-2027 dönemi hedefleri 

için bir iyimserlik söz konusu. Özellikle ekonominin mevcut döngüsel durumu göz önüne alındığında, 

dış denge ve dezenflasyon hedeflerine ulaşılması güç görünüyor. Kaldı ki Merkez Bankası, 2025 yıl 

sonu enflasyon tahminini, henüz yılın ilk sunumunda yüzde 21’den yüzde 24’e yükseltti.  

IMF tanımlı birincil bütçe açığındaki daralma hedefi önemli bir adım ancak yüzde 4 büyüme hedefinin 

zorluğu bu hedefin gerçekleşmesini belirsizleştiriyor. Mali alanda da vergi gelirlerine yönelik iyimser 

beklentiler, kamu harcamalarının bileşimindeki bozulma ve faiz dışı harcamalarda planlanan iddialı 

kesintiler dikkat çekiyor. Para politikası açısından fiyat dinamiklerindeki yapısal sorunlar, dezenflasyon 

hedeflerini riskli hale getiriyor. Yapısal reformlar konusunda ise OVP’nin reform önceliklerine dair bir 

takvim sunması olumlu bir adım olsa da somut ve ölçülebilir eylemler yetersiz kalıyor. Ayrıca 

reformların ekonomik büyüme ile daha güçlü bir şekilde ilişkilendirilmesi, programın güvenilirliğini 

artırabilirdi. 

Tüm bunların ışığında 2025 hem zorluklar hem de fırsatlar barındıran bir geçiş yılı olabilir. Yüksek 

enflasyon, finansmana erişim zorluğu, istihdam kayıpları ve özel sektörün borç yükü gibi iş dünyasını 

ciddi ölçüde zorlayan sorunların bu yılın ilk döneminde de devam edeceği aşikar. Şeffaf ve tutarlı bir 

ekonomi politikası, düşük faizli kredi imkanlarının artırılması ve KOBİ’lere yönelik destek paketlerinin 

uygulanması gerekiyor. Dolayısıyla toparlanma, uygulanan politikaların etkisine bağlı olacak. 



 
 

 

Unutmamalıyız ki, krizler aynı zamanda dönüşüm fırsatlarını da beraberinde getirir. Küresel rekabetin 

yeniden şekillendiği bu dönemde, teknoloji odaklı ve verimlilik esaslı bir büyüme modeline geçiş 

yapmak, Türkiye’nin uzun vadeli ekonomik direncini artıracak en kritik adımdır. 

Bu nedenle HIT-30 Yüksek Teknoloji Yatırım Programı gibi girişimler, Türkiye’nin yüksek inovasyon 

üretimine geçişinde ve orta gelir tuzağından çıkışında kritik rol oynayabilir. Bu programların etkin 

uygulanması, yüksek katma değerli üretim ve markalaşmış ihracat ile dış ticaret açığımızı azaltma 

yolunda önemli adımlar olacaktır. 

Tüm bu adımlarla birlikte dijital ekonominin liderleri arasında yer almak istiyorsak, kamu, özel sektör 

ve sivil toplumun iş birliği de dijital dönüşümün yaygınlaşmasında elzem. İş dünyası olarak, teknoloji 

yatırımlarını destekleyen sanayi politikalarının oluşturulmasını teşvik etmeli, eğitim ve inovasyon 

alanlarında atılacak adımları hızlandırmalıyız. 

Değerli konuklar, 

TÜRKONFED ve Vodafone iş birliğiyle hayata geçirilen “Teknolojiyle Güçlü KOBİ Projesi”, Türkiye 

ekonomisinin bel kemiğini oluşturan KOBİ’lerin dijitalleşme süreçlerine hız kazandırmak, 

verimliliklerini artırmak ve rekabet güçlerini yükseltmek amacıyla geliştirildi. 

Pek çok KOBİ, dijitalleşme konusunda yeterli bilgiye sahip olmamanın yanı sıra maliyet, altyapı ve 

doğru yönlendirme eksiklikleri nedeniyle bu süreci yönetmekte zorlanıyor. İşte tam da bu noktada, bu 

proje, KOBİ’lerin ihtiyaç duydukları bilgi ve destekle buluşmasını sağlayarak, dijitalleşme süreçlerini 

hızlandıracak. 

Vodafone’un geniş iletişim ağı ve teknoloji birikimi ile TÜRKONFED’in sanayi bölgelerindeki güçlü 

organizasyon yapısını bir araya getiren bu proje, KOBİ’lerin dijital dönüşüm sürecinde ihtiyaç 

duydukları bilgi ve kaynaklara kolayca erişmelerini sağlayacak. Proje kapsamında düzenlenecek 

etkinlikler, eğitim programları, danışmanlık hizmetleri ve networking fırsatları ile KOBİ’ler, teknolojiye 

uyum sağlayarak iş süreçlerini daha verimli hale getirecek ve küresel rekabette daha güçlü bir konuma 

ulaşacaklar. 

Dönüşüm, yalnızca büyük ölçekli şirketlerin değil, KOBİ’lerin de kapsayıcı şekilde dijitalleşmesiyle 

mümkün olacaktır. Bunun bilinciyle KOBİ’lerin dijitalleşmesini teşvik ederek Türkiye ekonomisini 

daha güçlü ve sürdürülebilir bir geleceğe taşımak için hep birlikte çalışmaya devam edeceğiz! 

Kıymetli katılımcılar,  



 
 

 

Biz iş dünyası olarak ülkemizin her alanda ilerlemesi için var gücümüzle çalışıyoruz.  Ancak biliyoruz 

ki, ekonomik kalkınma sadece yatırımla, üretimle veya ticaretle sağlanmaz. Ülkenin ekonomisi sadece 

rakamlarla büyümez. Asıl kalkınma, kapsayıcı, adil ve sürdürülebilir bir sistem inşa etmekle 

mümkündür. Bunun temelinde ise güçlü bir demokrasi kültürü, hukuk devleti ilkeleri ve sivil 

toplumun aktif katılımı vardır. Özgür düşünen bireyler, bağımsız sivil toplum örgütleri ve şeffaf iş 

dünyası yapıları olmadan ekonomik büyüme, uzun vadede sürdürülebilir olamaz. 

Bu noktada, iş dünyasının ve sivil toplum liderlerinin, ülkenin gündemine ilişkin görüşlerini dile 

getirmesi, çözüm önerilerini şeffaf bir şekilde kamuoyuyla paylaşması büyük önem taşıyor. Toplumun 

ilerlemesi, birlik ve beraberliğin sağlanması, demokrasinin derinleşmesi ve ekonominin sağlıklı 

işlemesi için özgürce ifade edilen fikirler, kapsayıcı politikalar ve ortak akılla geliştirilen çözümler 

belirleyicidir. 

Sözlerime son burada son verirken bu önemli projeye verdikleri değerli katkılardan dolayı paydaşımız 

Vodafone’a, yerel yönetimin desteğini bölgemizin hiçbir çalışmasında eksik etmeyerek aramızda olan 

büyükşehir belediye başkanımıza, sanayi ve ticaret odası başkanlarımıza, aynı zamanda bu etkinliğe ev 

sahipliği yaparak yerel iş dünyasını buluşturan ÇUKUROVASİFED ile projenin hayata geçmesinde 

emeği geçen tüm ekibe teşekkür ediyor, hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. 

 

 


